



11-14 ноября, 2025

Москва, Крокус Экспо

Как отметила совершеннолетие выставка МИТЕХ? Рекорды экспозиции, международные партнерства и «новоселье» в «Крокус Экспо»

14 ноября 2025 года в МВЦ «Крокус Экспо» завершилась 18-я Московская международная выставка инструмента, оборудования и технологий МИТЕХ — крупнейшее на территории России и стран СНГ профессиональное мероприятие инструментального рынка.

МИТЕХ отметила «новоселье»: она впервые прошла в составе объединенного выставочного проекта «МЕГАПОЛИС ЭКСПО» вместе с выставками UtiliCon и «Мир Климат». В этом году экспозиция была представлена в **14 тематических разделах**, в рамках которых участники демонстрировали новейшие образцы электроинструмента, сварочного оборудования, садовой техники и оборудования для строительства и ремонта. Число профессиональных посетителей объединенного проекта составило порядка **40 000 человек**.



Более 50 000 квадратных метров экспозиции разместились в пяти выставочных залах МВЦ «Крокус Экспо». **Свыше 1 100 компаний** из России, Китая, Италии, Индии, Турции, Белоруссии и Казахстана представили свои продукты и решения, поделились новинками и трендами. Тридцать процентов производителей приняли участие в выставке впервые.

Новая индийская экспозиция, организованная Федерацией индийских экспортных организаций (FIEO), объединила разработки **20 индийских компаний**: ручной инструмент, инженерные комплектующие, крепеж и фурнитуру для машиностроения. Участие Индии стало важным шагом в развитии двустороннего сотрудничества и демонстрацией растущих возможностей индийской промышленности. В рамках национальной экспозиции прошли B2B-встречи и переговоры, направленные на формирование долгосрочных партнерств и разработку совместных проектов с российскими компаниями.

Центральной площадкой деловой программы стала «МИТЕХ Аrena», которая работала все четыре дня без перерывов. Особое место в программе заняла пленарная сессия «Инструментальный рынок 2025–2026. Цифровая гонка, расстановка сил и возможности роста» с участием Минпромторга России, Ассоциации РАППЭ, СТД «Петрович» и других экспертов. Также в первый день выставки состоялась практическая сессия «Рынок инструмента в движении: как расти быстрее конкурентов», на которой своей экспертизой поделились руководители компаний «ВсеИнструменты.ру», «ТМК» и «СМАРТУЛЗ». Второй день на «МИТЕХ Арене» был посвящен вопросам маркетинга и каналов продаж — от омниканальных стратегий до работы с маркетплейсами и CRM-системами. Отдельный блок занял форум российско-китайского сотрудничества в инструментальной отрасли, посвященный вопросам кооперации, логистики и совместных производств.



На ежегодной «Платформе Центра закупок сетей» производители инструмента прямо на выставке получили возможность заключить контракты с крупными стратегическими партнерами, такими как «Твой Дом», Wildberries, «Лемана Про», Ozon Global и «ВсеИнструменты.ру». Восьмидесят процентов переговоров прошли успешно; были достигнуты предварительные договоренности на общую сумму **более 4,5 млрд рублей**. Среди активных участников переговоров выделялись китайские производители и поставщики инструмента, побившие все рекорды по количеству проведенных встреч.



Еще одна премьера этого сезона — специализированная экспозиция «МИТЕХ Крепеж». Компании продемонстрировали различный спектр продукции: от метизов, анкеров, заклепок и гаек до отраслевых решений для машиностроения, электроники, мебельного и строительного секторов. Посетители смогли ознакомиться с современным оборудованием для производства крепежа, материалами, покрытиями и передовыми стандартами качества.

В рамках МИТЕХ 2025 была также представлена **национальная экспозиция Китая** — один из крупномасштабных зарубежных разделов выставки. **615 компаний из Китая** представили на стенах широкий ассортимент инструментов и оборудования: электроинструмент, садовую технику, сварочное оборудование, открыточные и малярные решения, ручные и монтажно-слесарные

инструменты, режущие системы для металла, стекла и пластика, алмазные и твердосплавные инструменты, а также крепёжные изделия и компрессорную технику. Китайская экспозиция расположилась в нескольких павильонах и охватила ряд важный тематических направлений в инструментальной индустрии.

Высокий интерес участников вызвала интерактивная ландшафтная зона **MITEX ПАРК**. Профессионалы топиарного искусства провели мастер-классы: на глазах у зрителей из обычных туй создавались настоящие арт-объекты. Кандидат сельскохозяйственных наук, директор АНО ДПО «Международная академия топиарного искусства» Роман Голомолзин прочитал лекцию по искусству ниваки — особой технике стрижки кроны и формирования облика дерева. Владимир Ляпчев, специалист по фигурному оформлению растений, научил гостей придавать деревьям необычную форму. Также для посетителей выступил Андрей Дарусенков — мастер бонсай, ниваки и художественной обрезки деревьев.



Для всех желающих была организована площадка **MITEX.DIY**, на которой мастера столлярного дела провели десять мастер-классов по изготовлению различных предметов и мебели. Посетители погрузились в полный цикл производства: от заготовки до адаптации под конкретные задачи.



Основные тренды выставки этого года — аккумуляторные решения: производители делают ставку на энергоэффективность и мобильность. Так, **генеральный партнер выставки GREENWORKS** представил на стенде четыре инновационные платформы, в рамках которых все инструменты могут работать от одного источника питания — для обеспечения более безопасной и экологичной работы. Еще одним ключевым направлением стала роботизация производства. На выставке было представлено множество решений в области автоматизации и внедрения автономных систем, что подтверждает готовность отрасли к переходу на новый технологический уровень.



«Мы искренне рады видеть, что из года в год все большие компаний выбирают MITEX как надежную и престижную площадку для презентации своих технологий и оборудования. На протяжении 18 лет выставка остается ключевой точкой притяжения лидеров инструментального рынка, местом, где рождаются новые партнерства, идеи и проекты. 2025 год стал новым этапом развития для MITEX: мы расширили деловую программу, усилили международное сотрудничество и сделали акцент на современных направлениях — умных технологиях, импортозамещении и устойчивом производстве. Мы благодарим всех участников за доверие и вовлеченность. Пусть MITEX 2026 станет для вас источником новых возможностей, крепких деловых связей и уверенного движения вперед», — заявила Гульнара Маркелова, директор выставки MITEX.

Мероприятие состоялось при поддержке Минпромторга России, ТПП РФ, Ассоциации РАТПЭ и РСПП. Генеральным спонсором выставки выступила компания Greenworks, партнёром – Wildberries, партнёром деловой программы – «Альфа-Банк».

19-я Московская международная выставка инструмента, оборудования и технологий MITEX состоится с 10 по 13 ноября 2026 года в МВЦ «Крокус Экспо».

О выставке:

Московская международная выставка инструмента, оборудования и технологий MITEX – главное отраслевое событие инструментальной индустрии в России и СНГ, занимающее топовые позиции рейтинга Российского союза выставок и ярмарок (РСВЯ). Свою историю выставка ведет с 1998 года: первые годы проводилась под названием InterTOOL, а в 2008 году была переименована в MITEX – Moscow International Tool Expo. В 2025 году более 1000 компаний из России, стран СНГ, Азии и Европы представили расширенную экспозицию с новыми тематическими разделами и наглядной демонстрацией оборудования. В рамках деловой программы прошли экспертные дискуссии с отраслевыми лидерами, презентации передовых технологий и практические мастер-классы.

В 2025 году MITEX впервые прошла в составе комплекса выставок «МЕГАПОЛИС ЭКСПО: технологии и решения для современных городов», вместе с выставками UtiliCon и «Мир Климата». Такой формат призван усилить синергию отраслей и предоставляет участникам дополнительные преимущества, расширяя охват и возможности для нетворкинга со смежными секторами – отраслью ЖКХ и климатическими системами.